
 

 

 

 

 

 

Uutisvirtaa hallitsevat sodat ja niiden uhat. 
Hyvistä tapahtumista uutisoidaan 
valitettavasti harvemmin, vaikka niitäkin on.  

Voi vaikuttaa siltä, että maailmantilanne on 
nyt erityisen paha. Jokaiselle ajalle on 
kuitenkin riittänyt pahoja ilmiöitä kautta 
historian. Emme elä poikkeuksellisen 
vaarallista aikaa. Kylmän sodan kokeneet 
suomalaiset saattoivat kyllä ajatella, että Itä-
Euroopan ja Neuvostoliiton romahduksen 
jälkeen kaikki menisi ratkaisevasti 
parempaan suuntaan, ja ihminen olisi 
jotenkin viisastunut. Edistysuskoa on kyllä 
riittänyt paljon pahempinakin aikoina. 
Silloinen kenraali Gustaf Mannerheim 
osallistui 6.11.1932 Lützenin taistelun 300-
vuotisjuhlaan ja piti siellä erinomaisen 
puheen. Puheen yhtenä punaisena lankana oli 
kuningas Kustaa II Aadolfin muisto.  
Eräs puheen kohta kuuluu vapaasti 
suomennettuna näin: ”…hengen ja työn 
jättiläiset ovat epäitsekkäästi uhrautuneet 
korkeiden päämäärien edestä ja loistavat 
milloinkaan sammumattomien soihtujen 
tavoin ihmiskunnan pitkällä vaelluksella 
kohti henkistä kasvua ja täydellistymistä”. 
Optimistisesti sanottu vain puoli vuotta 
ennen kansallissosialistien valtaannousua ja 
vajaa yhdeksän vuotta ennen toisen 
maailmansodan alkua. Henkinen kasvu ja 
täydellistyminen antavat edelleen odottaa 
itseään.  

Maailmassa on tällä hetkellä neljä vakavaa 
globaalia ilmiötä: Venäjän aloittama sota 
Ukrainaa vastaan, Lähi-idän jatkuvasti eska-
loituva tilanne, Yhdysvaltojen presidentin-
vaalien tuoma epävarmuus sekä Kiinan 
nouseva uhka erityisesti Tyynellämerellä 
Taiwania vastaan. Nämä kaikki ongelmat 
liittyvät jollain tavalla toisiinsa, ja ne 
pystytään sijoittamaan samaan ajatuskarttaan. 
Keskinäiset suhteet ovat varsinkin Lähi-idässä 
hyvin monimutkaiset ja tahoiset.  

Kaikki edellä mainitut ilmiöt ovat ihmisen 
aiheuttamia ja siten ratkaistavissa järkevästi. 
Siitä aina optimistinen presidentti Martti 
Ahtisaari muistutti. Rauha on tahdon asia. 
Turvattomassa maailmassa Suomen ulkoinen 
turvallisuus on nyt vahvempi kuin koskaan 
historiamme aikana. Kansan ja valtiojohdon 
yhteistyö vei meidät puolustusliiton 
jäseneksi, emmekä enää ole yksin kuten 
olimme talvisodan aattona. Silloin meitä 
kantoi ulkopuolisen avun sijaan luja 
kansallinen yksimielisyys ja rukouksen 
voima. Toivottavasti nyt löydämme ratkaisut 
myös sisäisiin ongelmiimme, kun ulkoinen 
turvallisuutemme on kunnossa. 

Vaikka maailma näyttää monin tavoin 
synkältä, ei epätoivoon pidä milloinkaan 
alistua. Emme ole yksin, vaan Jumala on 
turvamme aina. Olemme menossa kohti 
adventtiaikaa, ja joulun valo alkaa kajastaa. 
Kaiken pimeyden keskellä alamme 
valmistautua Vapahtajamme syntymäjuhlaan, 
joka luo valoa, iloa ja toivoa. Hän on Rauhan 
Ruhtinas, ja Hän tuo mukanaan pelastuksen, 
jonka armollinen Jumala on osoittanut meille 
kaikille, koko ihmiskunnalle. 

Siunattua loppuvuotta ja adventinaikaa! 

Pekka Koivukoski 
seurakuntapastori 
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JUMALANPALVELUKSET  
RUSKOLLA 

 
 

2.11. Pyhäinpäivän iltamessu klo 18, Pekka 
Koivukoski ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

3.11. Sanajumalanpalvelus klo 10, Pekka 
Koivukoski, Hanna Likitalo-Goesch sekä 
diakonit Mari & Maarit. Vapaaehtoisten 
kirkkopyhä, kirkon jälkeen yhteinen 
keittolounas ja kahvit Ruskon srk-talolla, josta 
saamme lähteä siunausten saattelemana 
tehtäväämme. 
 

17.11. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

24.11. Sanajumalanpalvelus klo 12, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela.  
 

1.12. Iltakirkko klo 18, Pasi Salminen, Sauli 
Hannuksela ja Hopeinen Iltarusko. 
 

6.12. Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus 
klo 10, Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja 
Kamarikuoro SbC. Jumalanpalveluksen jälkeen 
seppeleen laskut ja käynnit sankarihaudoilla. 
 

8.12. Messu klo 10, Veikko Sailola ja Hanna 
Likitalo-Goesch. 
 

13.12. Pienten lasten joulukirkko klo 10 
 

22.12. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

24.12. Jouluaaton hartaus klo 15, Pasi 
Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch. Hartauden 
jälkeen siirrytään hautausmaalle laulamaan 
”Maa on niin kaunis”. 
 

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus  
klo 7, Pasi Salminen, Sauli Hannuksela ja 
Kamarikuoro SbC. 
 

26.12. Rovastin iltamessu klo 18, Pasi 
Salminen ja Sauli Hannuksela. 

JUMALANPALVELUKSET  
VAHDOLLA 

 
 

2.11. Pyhäinpäivän messu klo 10, Pasi 
Salminen ja Hanna Likitalo-Goesch, 
kirkkokahvit! 
 

10.11. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch, kirkkokahvit! 
 

17.11. Messu klo 12, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. Messun jälkeen Sadon 
kiitosjuhla srk-talossa. Vahdon Maa– ja koti-
talousnaiset ry. tarjoavat uutispuuron ja kahvit. 
 

24.11. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela, kirkkokahvit! 
 

1.12. Perhekirkko klo 10, Pasi Salminen ja 
Sauli Hannuksela. Kirkkokahvit! 
 

6.12. Itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelus 
klo 10, Pekka Koivukoski, Hanna Likitalo-
Goesch ja Arietta kuoro. Jumalanpalveluksen 
jälkeen seppeleen laskut ja käynnit 
sankarihaudoilla. Kirkkokahvit! 
 

8.12. Messu klo 12, Veikko Sailola ja Hanna 
Likitalo-Goesch, kirkkokahvit! 
 

13.12. Pienten lasten joulukirkko klo 9 
 

15.12. Sanajumalanpalvelus klo 10, Veikko 
Sailola ja Sauli Hannuksela, kirkkokahvit! 
 

22.12. Messu klo 12, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch, kirkkokahvit! 
 

24.12. Jouluaaton hartaus klo 16, Veikko 
Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. Hartauden 
jälkeen siirrytään hautausmaalle laulamaan ”Maa 
on niin kaunis”. 
 

25.12. Jouluaamun sanajumalanpalvelus  
klo 7, Veikko Sailola ja Hanna Likitalo-Goesch. 
 

29.12. Messu klo 10, Pekka Koivukoski ja 
Hanna Likitalo-Goesch. 
 

31.12. Uudenvuodenaaton hartaus klo 21, 
Veikko ja Tuula Sailola. 



DIAKONIATYÖ 
 
 

Keskusteluryhmät voimavaraksi arkeen!   
Ryhmässä jaetaan arjen iloja ja suruja. 
 

Hyvän mielen ryhmä Ruskon srk-keskuksen  
kokoustilassa parillisilla viikoilla torstaisin klo 
10.00. Tervetuloa myös uudet kävijät! 
 

Kahvittelupiiri Vahdon srk-talon viraston  
päädyssä parillisen viikon keskiviikkoisin  
klo 10.00. Tervetuloa myös uudet kävijät! 
 

Ryhmämme iloitsee uusista jäsenistä!   
Tiedustelut diakoniatyöntekijöiltä  
Rusko Mari Nissi p. 044 720 3706.  
Vahto Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 
 

Miesten keskustelupiiri srk-keskuksen  
kokoustilassa parillisilla viikoilla tiistaisin klo 14. 
Yhteyshenkilönä Veikko Sailola 044 720 3703.  
Tule keskustelemaan miehille tärkeistä asioista 
ja muistelemaan menneitä kahvikupin äärellä!  
 

Hopeakerho ja Kohtaamispaikka  

kokoavat varttunutta väkeä iloiseen yhdessä-
oloon kahvittelun lomassa keskiviikkoisin  
klo 13–14.30 parillisilla viikoilla Ruskolla  
ja parittomilla Vahdolla.  
 

Toivomme mukaan myös uusia kerholaisia   
 

Käy kanssamme lauluun, liity juttuun. Nautitaan 
kahvit yhdessä, pysähdytään hetkeksi. Jaetaan 
kokemuksia, opitaan lisää toisistamme ja  
itsestämme. Lämpimästi tervetuloa!  

Diakonian adventtijuhla to 5.12.2024 klo 11  
Ruskon seurakuntatalolla 
 
 
 
 
 
 

 
Diakoniatyö haluaa tarjota joulupuuron ja kahvit 
adventin tunnelmissa niille, jotka haluavat kokea 
joulunaikana yhteyttä toisiin ihmisiin. Kutsumme 
mukaan myös kaikkia, joiden parissa olemme 
kuluneen vuoden aikana olleet yhteydessä. 
Tervetuloa! 

 
Diakonian tukitiimi toivoo mukaansa lisää  
tekijöitä. Tule mukaan! Seuraava yhteinen  
kokoontuminen to 16.1.2025 klo 10.00 Vahdon 
seurakuntatalolla, tervetuloa mukaan! 
Lisätiedot Mari Nissi p. 044 720 3706 tai  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 



Omaishoitajien ja –hoidettavien adventtijuhla 
yhdessä Raision seurakuntalaisten kanssa 
 
Kokinvuoren 
seurakuntakodilla  
ti 26.11.2024 
(Osoite: Murroskuja 3, 
21200 Raisio) 
kello 11.00–13.00 
Tarjolla jouluateria, kahvia 
ja vertaistukea ohjelman 
lomassa. 
 
Toivotamme lämpimästi 
tervetulleiksi myös uudet omaishoitajat  
ja –hoidettavat! 

Ilmoittautumiset 15.11. mennessä Marille  
p. 044 7203 706 tai Maaritille p. 040 5325 225. 
 
Ystäväpalvelu on seurakunnan  
vapaaehtoistyötä lähimmäisen hyväksi. 
 

Ulkoilutukset Ruskolla: Parillisilla viikoilla  
keskiviikkoisin osallistutaan Hopeakerhoon  
klo 13.00.  
 

Ulkoilutukset Vahdolla: Parittomilla viikoilla 
keskiviikkoisin osallistutaan Kohtaamispaikkaan 
klo 13.00.  
 

Ystäväpalvelun vapaaehtoiset ovat innokas ja 
iloinen joukko. Tule sinäkin mukaan! Yhdessä 
olemme enemmän! Seuraava kokoontuminen on 
to 30.1.2025 klo 10.00 Ruskon 
seurakuntakeskuksen kokoustilassa.  
Lisätietoja: Mari Nissi p. 044 720 3706 tai  
Maarit Hiltunen p. 040 532 5225. 

LÄHETYSTYÖ 
 

 

Lähetys-Kirppis ja Lähimmäisen kammari 

toimivat Ruskon srk-keskuksessa, Vanhatie 7. 
 

Myynnissä paljon vaatteita lapsille, nuorille ja 
aikuisille sekä astioita, liinavaatteita, kenkiä, 
leluja ja kirjoja. Poikkea tekemään löytöjä ja 
kahville! Otamme vastaan ehjiä ja puhtaita 
kauden vaatteita ja muutakin tavaraa. Ei 
elektroniikkaa tai huonekaluja. 
 

Tuottomme ohjataan lähetystyöhön oman 
seurakunnan nimikkoläheteille. Tuemme myös 
oman seurakunnan diakoniatyötä. 
 

Lähimmäisen kammari on ruskolaisten yhteinen 
olohuone Lähetys-kirppiksen yhteydessä. 
Poikkea kahvia ja tule juttelemaan!  
 

Kirpputori on avoinna:  
tiistaisin klo 10–14  
keskiviikkoisin ja torstaisin klo 13–17. 
 

Peittopiirit  
Ruskolla parillisen viikon torstaisin klo 13,  
seurakunnan kokoustilassa, Vanhatie 7, Rusko. 
 

Vahdolla parillisen viikon tiistaisin klo 12,  
Vahdon srk-talolla.  
 

Lähetys-Bingo  
Ruskolla pelataan parittoman viikon tiistaisin  

klo 13, seurakunnan kokoustilassa.  
 

Vahdolla pelit parillisen viikon tiistaisin klo 13, 
seurakuntatalolla.  
 

Toimintamme on joulutauolla  
15.12.2024–7.1.2025. 



LAPSET 
 

Perhekerhot perjantaisin Ruskolla ja Vahdolla 
kello 9.30–11. Kurkkaa kerhon ohjelmaa 
nettisivuilta. Tervetuloa! 
 

Perhekerhojen yhteiset pikkujoulut Vahdon 
seurakuntatalolla 29.11. Kello 9.30–11. 
Nyyttäreiden merkeissä.  
Omalle lapselle pieni lahja,         jossa oma nimi.  
 

Päiväkerhoihin ilmoittautuminen alkaa 
joulukuussa kevätkaudelle 2025. Kerho on 3–5-
vuotiaille, mukaan voi ilmoittautua myös kauden 
(tammi-toukokuun) aikana 3-vuotta täyttävät. 
Ilmoittautuminen aukeaa 2.12. kello 9.00 
seurakunnan nettisivuilla. Lisätietoja 
lastenohjaajilta. 
 

Perhemuskarit Vahdolla maanantaisin ja 
Ruskolla tiistaisin kello 15–16. Muskarissa 
lauletaan, leikitään ja soitetaan soittimia yhdessä. 
Muskariin ei tarvitse ilmoittautua. Tervetuloa! 
 

Luovan ilmaisun kerho 1–2.-luokkalaisille 
lapsille keskiviikkoisin klo 13.30–16.00 Ruskon 
päiväkerhon tiloissa. Kerho on täynnä, tiedustelut 
varapaikoista lastenohjaajilta. 
 

Pienten lasten joulukirkot pe 13.12. Vahdon 
kirkossa klo 9 ja Ruskon kirkossa klo 10, 
tervetuloa! 
 

Syyskauden viimeiset kerhot viikolla 50! 

Pyhäkoulun vuoden 2024 viimeinen kerta 
lauantaina 23.11. klo 10–11 päiväkerhon 
tiloissa Ruskolla. Pyhäkoulua pitävät 
seurakunnan vapaaehtoiset pyhäkoulun-
ohjaajat. 
 

 

NUORET  
 

Nuortenillat lauantaisin klo 18–21 Pilttipubilla 
7.12.2024 asti. 
 

Nuorten pikkujoulut 30.11. klo 17–21 
Pilttipubilla. 
 

Maata näkyvissä -festareille 22.-24.11. voi 
mennä itsenäisesti, seurakunta avustaa lipun 
hinnassa. Lisätiedot Saara Seppälä 044 720 3709 
tai saara.seppala@evl.fi. 
 

 
MUSIIKKI 

 
Kamarikuoro SbC tiistaisin klo 18, Ruskon srk-
talolla. 
 

Hopeinen iltarusko kuoro keskiviikkoisin klo 
11.15–12.30 Ruskon seurakuntatalolla.  
 

Arietta naiskuoro torstaisin klo 18.00 Vahdon 
srk-talolla tai kirkossa. Tiedustelut kuoron 
toiminnasta Kaisa Salonen 050 371 3417. 
 

Monte Rusko kuoro torstaisin klo 18.15–19.30 
Ruskon srk-talolla, Uudet laulajat tervetulleita. 
 

Rusahdus lapsikuoro torstaisin klo 13.30–
14.00 Ruskon seurakuntatalo. Kuorolaisen haku 
Hiidenvainion koululta klo 13.15 ja kävelyseura 
iltapäiväkerhoon kuoron jälkeen. Ennen kuoroa 
kuoroparkki Pilttipubilla 12.30 alkaen. 
 

"Fransin laulu” eli alakoulu - varkkari 
musaryhmä maanantaisin klo 15.15–16.15 
Ruskon srk-talolla. Rohkeasti kaikki mukaan! 
Kuoroparkki ennen kuoroa klo 14.15 alkaen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



VAHDON KAPPELI 

 

Vahtolaisuutta –seminaarisarja 21.11. klo 18, 

Vahdon seurakuntatalossa - aiheena ”Partio– ja 
nuorisotyöhistoriaa Vahdolla”. Aiheesta alustaa 
Yrjö Nenonen. Tilaisuuteen toivotaan mukaan 
myös vuosien varrella toiminnassa mukana 
olleita muistelemaan. Tilaisuus aloitetaan 
kahvitarjoilulla. 
 
Perinteinen Kappelin joulujuhla 17.12. klo 18, 
Vahdon seurakuntatalossa. Lauletaan yhdessä 
joululauluja Arietta kuoron kanssa.  
Tarjolla puuroa, soppaa ja torttukahvit. 
 
Vahdon papin tavoittaa puhelimitse tai 

varaamalla aika tapaamiseen: Veikko Sailola  
p. 044 720 3703 tai veikko.sailola@evl.fi.  

Yhteystiedot: 
 

Kirkkoherranvirasto palvelee maanantaisin  
klo 9–16 ja muina arkipäivinä klo 9–12 
044 720 3700, s-posti: virasto.rusko@evl.fi 
 

Kirkkoherra: Pasi Salminen 044 533 5376 
 

Muut papit: 
Pekka Koivukoski 044 720 3704 
Veikko Sailola 044 720 3703 
 

Diakoniatyöntekijät: 
Maarit Hiltunen 040 532 5225 
Mari Nissi 044 720 3706 
 

Muiden työntekijöiden yhteystiedot löytyvät 
www.ruskonseurakunta.fi/yhteystiedot 


